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De jaarlijkse wet die de legersterkte vastlegt, is een
formele wet zonder budgettaire gevolgen.

Ter uitvoering van artikel 183 van de Grondwet
(het vroegere artikel 119) moet het maximum aantal
militairen dat zich op gelijk welk ogenblik onder de
wapens mag bevinden, jaarlijks goedgekeurd
worden.

De tendens naar vermindering van de legersterkte
van de Strijdkrachten die zich sedert enkele jaren afte-
kent, wordt ook in 1995 voortgezet.

Aan de werkzaamheden van de Commissie hebben deelgenomen:
1. Vaste leden : de heren Pécriaux, voorzitter; Borremans, de Donnéa, Eeman,

Gevenois, L. Kelchtermans, Kenzeler, Maertens. L. Martens, Timmermans.
mevr. Tyberghien-Vandenbussche, de heren Van Hooland, Van Wambeke, Vermei-
ren en De Wulf, rapporteur.

R. A 16736

Zie :
Gedr. St. van de Senaat:

1237-1 (1994-1995): Ontwerp overgezonden door de Kamer van volksverte-
genwoordigers.
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SENAT DE BELGIQUE

SESSION DE 1994-1995

1er DECEMBRE 1994

Projet de loi fixant pour l'année 1995
le contingent de l'armée

RAPPORT
FAIT AU NOM

DE LA COMMISSION
DE LA DEFENSE

PAR M. DE WULF

I. EXPOSE DU MINISTRE
DE LA DEFENSE NATIONALE

La loi annuelle fixant le contingent de l'armée est
une loi formelle sans conséquences budgétaires.

En effet, en exécution de l'article 183 de la Consti-
tution (l'ancien article 119), le nombre maximum de
militaires qui peuvent être sous les armes au même
moment doit être annuellementsoumisau vote.

La tendance à la baisse des effectifs des forces
armées, qui se dessine déjà depuis plusieurs années, se
poursuit très clairement en 1995.

Ont participé aux travaux de lacommission:
1. Membres effectifs : MM. Pécriaux, président; Borremans, de Donnéa, Eeman,

Gevenois, L. Kelchtermans, Kenzeler, Maertens, L. Martens, Timmermans,
Mme Tyberghien-Vandenbussche, MM. Van Hooland, Van Wambeke, Vermeiren et
De Wulf, rapporteur.

R. A 16736

Voir
Document du Sénat :

1237-1 (1994-1995): Projet transmis par la Chambre des représentants.
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Het legercontingent zal zijn maximale getalsterkte
bereiken in de loop van de maand januari 1995.
Op dat ogenblik mogen ter zelfdertijd maximaal
53 200 militairen onder de wapens zijn. Ze worden
onderverdeeld in 48 100 weddetrekkenden, 3 900
dienstplichtigen en 1 200 wederopgeroepenen.

De minister wil in het bijzonder de aandacht ves-
tigen op het feit dat het getal 48 100 voor de wedde-
trekkende militairen een maximum uitmaakt, en dat
hierin alle personeelsleden zitten die een militair
statuut hebben, ongeacht of ze door Landsverde-
diging worden bezoldigd of niet. Het is dus niet
zonder meer mogelijk dit cijfer te plaatsen naast de
40 000 militairen plus 2 500 in opleiding die er na
1997 nog mogen zijn. Deze laatste cijfers omvatten
immers enkel die militairen die door de begroting van
Landsverdediging bezoldigd worden.

De dienstplichtigen behoren, zoals bekend is, tot de
lichting 1993 en voorgaanden. Het overgrote deel van
die dienstplichtigen heeft hetzij zijn legerdienst reeds
vervuld, is nu onder de wapens of wordt heel bin-
nenkort opgeroepen. Toch moeten nog een
1 300 personen hun dienstplicht aanvangen na
1 februari 1995, moeten nog een 1 000 dienstplichti-
gen in het selectie- en Rekruteringscentrum ver-
schijnen en moeten de 950 dienstplichtigen die nu een
tijdelijke ambtsontheffing hebben gekregen, hun
dienstplicht nog geheel of gedeeltelijk vervullen.

In 1995 worden geen grote wederoproepingen
gepland. Het cijfer van 1 200 blijftdus voornamelijk
beperkt tot vrijwillige of statutaire prestaties van
reservegegradueerden.

Aangezien de legersterkte in 1990 nog
99 100 personen bedroeg, kunnen we nu dus stellen
dat het contingent op zes jaar tijd nagenoeg gehal-
veerd is.

De minister hoopt dat het ontwerp de unanieme
goedkeuring zal wegdragen.

II. ALGEMENE BESPREKING

Een commissielid stelt de volgende vragen.

- Hoe verloopt op dit ogenblik de rekrutering
van de vrijwilligers op korte termijn? Welk is het
aandeel van Nederlandstaligen, Franstaligen en Duit-
staligen ?

- Bestaat er een groot verschil tussen het huidige
contingent en het contingent dat een jaar geleden
voorzien was in de begroting?

- Hoe verlopen op dit ogenblik de afvloeiingen
van officieren, onderofficieren en beroepsvrijwil-
ligers? Welk zijn de sociale begeleidingsmaatregelen
die de Regering heeft genomen ?

Le contingent de l'armée atteindra son maximum
dans le courant du mois de janvier 1995. A ce
moment, ily aura 53 200 militaires simultanément
sous les armes. Ce contingent comprend
48 100 militaires appointés, 3 900 miliciens et 1 200
rappelés.

Le ministre attire l'attention particulière de la
Commission sur le fait que le nombre de
48 100 militaires appointés constitue un maximum et
englobe tous les membres du personnel revêtus du
statut de militaire, même ceux qui ne sont pas à
charge de la Défense nationale. Il n'est donc pas possi-
ble de comparer sans plus ce chiffre au nombre de
40 000 militaires et de 2 500 militaires en formation
fixé pour l'ensemble des forces armées au-delà de
1997. Ces derniers chiffres ne comprennent que les
militaires qui sont à charge du budget de la Défense
nationale

Les miliciens appartiennent, comme on le sait, aux
levées 1993 et antérieures. La grande majorité de ces
miliciens ont ou bien déjà accompli leur service mili-
taire ou sont à l'heure actuelle sous les armes, ou
seront très prochainement appelés sous les drapeaux.
Ceci n'empêche pas que 1 300 personnes doivent
encore être appelées après le 1er février 1995, qu'à peu
près 1 000 miliciens doivent encore comparaître au
Centre de recrutement et de sélection, et que
950 miliciens qui ont actuellement obtenu un retrait
temporaire d'emploi, doivent encore accomplir
partiellement ou complètement leur service militaire.

Aucun grand rappel avec la troupe n'est plannifié
en 1995. Les rappels se limitent donc essentiellement
aux gradés de la réserve, qui feront des prestations
volontaires ou statutaires.

Il est à remarquer qu'en 1990 le contingent s'élevait
encore à 99 100 personnes. Cela signifie que, en six
ans de temps, le contingent a presqu'été réduit de
moitié.

Le ministre espère, que ce projet de loi rencontrera
une approbation unanime.

II. DISCUSSION GENERALE

Un commissaire pose les questions suivantes.

- Comment se passe actuellement le recrutement
des volontaires court terme ? Quelle est la proportion
de francophones, néerlandophones et germanopho-
nes?

- Existe-t-ilun écart important entre le contin-
gent actuel, et ce qui avait été prévu il y a un an dans le
budget?

- Comment se présentent, en ce moment, les
dégagements des officiers, sous-officiers et volontai-
res de carrière? Quelles sont les mesures
d'accompagnement social prises par le Gouverne-
ment ?
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Ook een ander lid stelt enkele vragen.

- Hoeveelbedraagt het aantal dienstplichtigen in
januari 1995 ? Hoeveel zijn er minder ten opzichte van
januari 1994?

- Degenen die hun dienstplicht nog moeten
vervullen in de komende jaren, vragen zich natuurlijk
af of de minister niet definitief een einde zal maken
aan elke oproeping voor de toekomst. Aan een
commissielid van de Kamer van volksverte-
genwoordigers heeftde ministerverklaarddathij ter
zake een kosten-batenanalyse zou laten maken. Is dit
juist?

- Hoe verloopt de rekrutering van vrouwelijk
personeel?Hijverondersteltdathethuidigepercen-
tage zal stijgen.

- Is de minister voornemens een relatief normaal
percentage van 6 tot 7 pct. te behouden in de
toekomst ?

- Is de minister van plan voor de rekrutering een
beroep te doen op de V.D.A.B. en de F.O.R.Em?

- Ishet juistdatwerkzoekenden die weigeren
zich kandidaat te stellen als vrijwilliger korte termijn,
gestraft zullen worden?

Een commissielid brengt in herinnering dathij
enkele maanden geleden, met name door middel van
een resolutie, gewezen heeft op de discriminatie die
men zal scheppen door de dienstplicht nog gedurende
enkele jaren in stand te houden. Hij wijst erop dat het
niet gemakkelijk zal zijn deze laatstedienstplichtigen,
gelet op hun gebrek aan motivatie en begeleiding, nog
nuttig werk te laten verrichten.

Anderzijds heeft de minister met name in de Kamer
en op de televisie verklaard dat hij het weinig ratio-
neel en weinig rendabel achtte nog dienstplichtigen in
dienst te houden.

Het was begrijpelijk in het begin en in het licht van
de brutale halvering van de legersterkte, dat men
bevreesd was voor de ontwrichting van de strijd-
krachten en dat men er op de eerste plaats op moest
toezien dat alle opengevallen betrekkingen opgevuld
konden worden met beroepsmilitairen.

Nu de rekrutering van de vrijwilligers korte termijn
op goede weg is, moet de beslissing tot afschaffing van
dedienstplicht zo snel mogelijk genomen worden en
zonder te wachten tot de verkiezingen.

De minister heeft trouwens zelf gezegd dat dit
probleem los van enige electorale beweegredenen
geregeld diende te worden.

Zo kan een einde worden gemaakt aan de onzeker-
heid waarin de jongeren die nog een eventuele
dienstplicht te vervullen hebben, zich bevinden. Ten
slotte wijst spreker erop dat er in de parlementaire
commissies een debat zou moeten plaatsvinden over
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Un membre pose à son tour quelques questions.

- Quel sera le nombre de miliciens en janvier
1995 ? Decombien leur nombre est-il inférieur à celui
de janvier 1994?

- Ceux qui doivent encore accomplir leur service
militaire dans les années à venir se demandent, bien
entendu, si leministre ne va pas mettre définitivement
un terme à toutappelpour l'avenir.En commissionde
la Chambre des représentants le ministre a déclaré
qu'il allait faire procéder à une analyse coût/bénéfice
à ce sujet. Est-ce exact?

- Comment évolue le recrutement du personnel
féminin?Ilsuppose que le pourcentage actuel va
augmenter.

- Le ministre prévoit-il de maintenir un pourcen-
tage relativement normal de 6 à 7 p.c. dans l'avenir ?

- Le ministre a-t-il l'intention faire appelà la
V.D.A.B. et de F.O.R.E.m dans le cadre du recrute-
ment?

- Serait-il exact que les demandeurs d'emploiqui
refuseraient de se porter candidats volontaires court
terme seraient sanctionnés ?

Un commissaire rappelle que, quelques mois aupa-
ravant, notamment par le dépôt d'une résolution, il a
relevé les discriminations que va provoquer le main-
tien du service militaire pendant quelques années
encore. Il souligne qu'il ne sera pas facile, étant donné
leur manque de motivation et d'encadrement, de faire
encore un travail utile avec ces derniers miliciens.

D'autre part, le ministre a déclaré, notamment à la
Chambre et à la télévision, qu'il considérait comme
peu rationnel et peu rentabledemaintenir encoredes
miliciens en service.

Ilétait compréhensible, au départ, étant donné la
réduction brutale de la moitié des effectifs, qu'on crai-
gnait la désorganisation des forces armées, et qu'il
allaitd'abordveilleràceque toutes les fonctions lais-
sées vacantes puissent être occupées par des militaires
de carrière.

Maintenant que le recrutement des volontaires
court-terme est en bonne voie, la décision de suppres-
sion définitive doit être prise le plus rapidement possi-
ble et sans attendre les élections

D'ailleurs, le ministre a dit lui-même qu'il fallait
régler ce problème en dehors de toute considération
électorale.

Cela permettra de mettre fin à l'insécurité et
l'incertitude dans laquelle se trouvent des jeunes
encore concernés par l'obligation d'un éventuel
service militaire. L'intervenant termine en rappelant
qu'un débat devrait avoir lieu au sein des commis-
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de herstructurering. Men begrijpt het niet zo duidelijk
meer. Hij verwijst naar de toespraken ter zake van
zijn collega's van de Kamer. Daarom kondigt hij in
tegenstelling tot de vorige jaren aan dat zijn fractie
zich bij de stemming over het wetsontwerp zal
onthouden.

Een ander lid heeft via de pers cijfergegevens verno-
men over de aanwerving van vrijwilligers korte
termijn. Naar verluidt zijn er niet voldoende gegadig-
den in de aanwervingsproeven geslaagd.

Daar komt nog bij dat de minister heeft aangekon-
digd dat hij tegen 1995 2 157 personen moet aanwer-
ven, van wie 135 officieren, 502 onderofficieren en
1 520 beroepsvrijwilligers en vrijwilligers korte
termijn.

Hoe worden die aanwervingen georganiseerd ?

Het is immers zo dat in het Nederlandstalige lands-
gedeelte de provincies Limburg en Antwerpen de
minste kandidaten leveren. De minister wil overigens
een reclamecampagne op gang brengen op radio en
televisie.

Vindt er een opsplitsing per provincie plaats ?
Hoeveel gegadigden hebben zich aangemeld ? Wat

is het percentage van geslaagden?
Wat wil, tot slot, de minister beginnen wanneer hij

er niet in slaagt het nodige aantal gegadigden aan te
werven?

Door de herstructurering is men overgegaan tot de
afvloeiing van officieren. Nu blijkt dat men er
opnieuw aanwerft. Is dat zo?

Antwoorden van de minister

- Aanwerving van vrijwilligers korte termijn
De minister staat erop een wijdverbreid misver-

stand op te ruimen als zouden er te weinig gegadigden
zijn en zou de aanwerving stroef verlopen.

Tussen het tijdstip waarop de wet is goedgekeurd
en de uitvoeringsbesluiten zijn vastgesteld, en dat
waarop men tot de aanwerving is overgegaan, heeft
men een beroep gedaan op de beschikbare aanwer-
vingsreserve, die duizenden personen telt, zodat men
nagenoeg 30 pct. procent van het totaal heeft gehaald.

In totaal bedraagt het aantal geprogrammeerde
aanwervingen voor 1995 1 500 vrijwilligers, van wie
ongeveer 1 000 Nederlandstaligen en ongeveer
500 Franstaligen. Het aantal onderofficieren
bedraagt 502, van wie 298 Nederlandstaligen en 204
Franstaligen. Het aantal officieren 135 van wie 77
Nederlandstaligen en 58 Franstaligen.

Voor 1994 haalt men het streefcijfer.
Met de beschikbare reserve kan men niet alle vaca-

tures vervullen. Medio november heeft Landsver-

sions parlementaires, sur la restructuration. On n'y
voit plus très clair. Il renvoie aux interventions de ses
collègues de la Chambre, à ce propos.Aussi, contrai-
rement aux années précédentes, il annonce que son
groupe s'abstiendra lors du vote duprojetde loi.

Un autre membre relève dans la presse des chiffres
concernant le recrutement des volontaires court
terme. Ilsemble qu'iln'y aitpas suffisamment de
candidats ayant réussi les épreuves de recrutement.

De plus, le ministre a annoncé qu'il doit recruter,
pour l'année prochaine, 2 157 personnes (dont
135 officiers, 502 sous-officiers et 1 520 volontaires de
carrière et court terme).

Comment organise-t-on ces recrutements ?
En effet, pour la partie neerlandophone du pays,

c'est dans le Limbourg et la province d'Anvers que les
candidats sont les moins nombreux. Le ministre
compte d'ailleurs faire une campagne de promotion à
la radio et à la télévision.

Procède-t-on à une répartition par province ?
Quel est le nombre total de candidats qui se sont

présentés et le pourcentage de réussites aux épreuves ?

Enfin, que fera le ministre, si on n'arrive pas à
recruter le nombre requis de candidats ?

Suite à la restructuration,on a procédéau désenga-
gement d'un certain nombre d'officiers et de sous-
officiers. Or, on en recrute à nouveau. Qu'en est-il ?

Réponses du ministre

- Recrutement de volontaires court terme
Le ministre tient à rectifier une idée fausse qui

semble s'être répandue, selon laquelle il y a trop peu
de candidats et que le recrutement pose problème.

Entre le moment où la loi a été votée et les arrêtés
d'exécution pris et celui où on a procédé au recrute-
ment, on a engagé la réserve de recrutement existante
(plusieurs milliers de personnes), ce qui faisait envi-
ron 30 p.c. du chiffre total.

Le nombre total d'engagements programmé pour
1995 est de 1 500 volontaires (environ 1 000 néerlan-
dophones et environ 500 francophones). Le nombre
de sous-officiers est de 502. Le nombre d'officiers est
de 135 (77 néerlandophones et 58 francophones).

Pour 1994, l'objectif fixé sera atteint.
La réserve de recrutement ne suffisant pas pour

pourvoir tous les postes vacants, la Défense nationale
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dediging daarom een kleinschalige aanwervings-
campagne gevoerd die rekening houdt met een aantal
plaatsgebonden behoeften van eerste urgentie (cf.
Leopoldsburg en Marche).

Hoe dan ook, het gaat uiteraard om een nationale
campagne.

Uit de eerste informatie blijkt dat ze vlot verloopt,
maar voor een definitieve balans is het nog te vroeg.

Nu reeds kan men evenwel vaststellen dat het
aantal aanvragen bij de kantoren van INFOSERMI in
Vlaanderen verviervoudigd is, vooral in het Ant-
werpse en in de Kempen.

Het ziet ernaar uit dat er in 1995 nog andere campa-
gnes moeten komen, wil men aan de vraag voldoen,
zowel uit het oogpunt van kwaliteit als kwantiteit.

Het ligt wel degelijk in de bedoeling van de minis-
ter, de V.D.A.B. en de F.O.R.Em bij de aanwervings-
procedure te betrekken.

Niets laat veronderstellen dat iemand die weigert
zich als gegadigde op te geven, door die instellingen
gestraft zou worden.

- Contingenten 1994 en 1995

De begroting over 1994 vermeldt 46 965 militairen.
In december 1994 waren er 47 266. Een positief resul-
taat dus.

- Afvloeiingen en begeleidende sociale maatre-
gelen

Wanneer men rekening houdt met de natuurlijke
afvloeiingen, zouden er zowat 600 officieren en
3 000 onderofficieren in overtal zijn.

Tevens dient men rekening te houden met andere
vormen van vertrek door het overplaatsen van militai-
ren naar andere diensten met toepassing van de wet
betreffende het bezigen van militairen buiten de
krijgsmacht.

Er zijn interessante overeenkomsten tot stand
gekomen met ondermeer Justitie, de Rijkswacht en
het Parlement.

Het kabinet en de Generale Staf werken thans nog
hard aan een aantal maatregelen die sociaal en mense-
lijk gezien de beste afvloeiingsmogelijkheden bieden.

Daar kunnen evenwel nog andere maatregelen
bijkomen.

De minister wijst erop dat hij vanaf het begin van
de herstructurering steeds geweigerd heeft militairen
zonder meer op te zeggen. Zo zijn er ook moeilijk-
heden ontstaan.
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a mené, vers la mi-novembre, une modeste campagne
de recrutement régionale, tenant compte de l'urgence
de certains besoins locaux (cf. Bourg-Léopold et
Marche).

Ceci dit, il s'agit bien entendu, d'une campagne
nationale.

D'après les premières informations, elle se déroule
bien, mais il est encore trop tôt pour dresser un bilan
définitif de cette campagne.

On peut cependant déjà constater que le nombre de
demandes avec les bureaux de INFOSERMI a qua-
druplé en Flandre, surtout dans la région d'Anvers-
Campine.

D'autres campagnes seront probablement nécessai-
res en 1995, afin de générer une demande suffisante,
tant quantitative que qualitative.

Le ministre a effectivement l'intention d'intégrer la
V.D.A.B. et le F.O.R.Em dans la procédure de recru-
tement.

Il n'y a vraiment aucune raison de penser que le
refus de devenir candidat volontaire donnerait lieu à
des sanctions de la part de ces organismes.

- Les contingents 1994 et 1995

Le budget 1994 prévoyait 46 965 militaireseten
décembre 1994 nous en comptons 47 266. Le résultat
est donc positif.

- Dégagements et accompagnement social

Tenant compte des degagements naturels, le
surplus concernerait environ 600 officiers et3 000
sous-officiers.

D'autre part, il faudra tenir compte des départs
résultant des transferts vers d'autres secteurs, en
application des dispositions sur l'utilisation des mili-
taires en dehors de l'armée.

Des accords intéressants sont intervenus, notam-
ment, avec la Justice, la gendarmerie et le Parlement.

Le cabinet et l'Etat-major travaillent encore inten-
sivement à ces mesures qui, sur les plans social et
humain, constituent une des meilleures formules de
dégagement

D'autres mesures peuvent, évidemment, être
encore envisagées.

Le ministre rappelle que, dès le début de la restruc-
turation, il a refusé d'envisager de donner des préavis
purs et simple. C'est pourquoi nous rencontrons quel-
ques difficultés.
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- Aantal dienstplichtigen in 1995

Dat aantal blijft moeilijk vooraf te bepalen. Het
maximum aantal dienstplichtigen wordt per contin-
gent vastgesteld. Duidelijk is, dat het aantal beroeps-
militairen en vooral het aantal dienstplichtigen dras-
tisch is gedaald.

- Onmiddellijke intrekking van de oproeping
van de laatste dienstplichtigen

Wat is de toestand ?

Het behoud van het huidige stelsel zal tot gevolg
hebben dat er aanvragen worden ingediend om uitstel
van oproeping te verkrijgen. Dit is geen misbruik
maar eenvoudigweg het gebruik van het stelsel.

Maar het is op lange termijn niet wenselijk nog
dienstplichtigen te hebben.

De minister of zijn opvolger zal wanneer het
noodzakelijk is, vrij onverwacht een beslissing
moeten nemen.

Anderzijds zal men op dat moment over voldoende
vrijwilligers korte termijn moeten beschikken om de
door de dienstplichtigen verrichte taken op correcte
wijze te laten overnemen en om bepaaldediensten
niet te ontwrichten.

Een kosten-batenanalyse moet eveneens verricht
worden.

De minister streeft ernaar in de mate van het mo-
gelijke discriminatie te voorkomen.

Tenslotte zal er plotseling een beslissing worden
genomen wanneer er voldoende positieve elementen
aanwezig zijn. De minister denkt niet dat de maand
januari 1995 of de volgende maanden daarvoor
aangewezen zijn.

- Rekrutering van vrouwelijk personeel

Het aantal vrouwelijke personeelsleden bedraagt
wel zes tot zeven pct. De minister denkt niet dat de
herstructurering van het leger aanleiding zal geven tot
een daling. Het aantal zal zelfs kunnen stijgen. Noch
in de rekrutering, noch in de banen bestaat enige
discriminatie.

- Rekruteringsprocedure
De rekrutering geschiedt in de regionale kantoren

van Infosermi

De percentsgewijze verdeling per gewest is als
volgt:

- Nombre de miliciensen 1995
Il est difficile à établir d'avance. Le nombre maxi-

mum de militaires est fixé par le contingent. Il est clair
que le nombre de militaires de carrière et surtout de
miliciens subissent une diminution très importante.

- Suppression immédiate de l'appel des derniers
miliciens

Quelle est la situation ?
Si l'on conserve le système actuel, ilaura pour

conséquence l'introduction des demandes de report
d'appel. Ce n'est pas un abus, mais simplement
l'utilisation du système.

Cependant, il n'est pas souhaitable, à long terme,
d'avoir encore des miliciens.

Le ministre ou son successeur devra prendreune
décision, plutôt de manière abrupte, lorsque ce sera
nécessaire.

D'autre part, il faudra, à ce moment, disposer de
suffisamment de volontaires court terme afin de
reprendre correctement les tâches accomplies par les
miliciens et de ne pas désorganiser certainesunités.

Une analyse coût/bénéfices doit également être
effectuée

Le ministre est soucieux d'éviter les discriminations
dans la mesure du possible.

Enfin, lorsque suffisamment d'éléments positifs
seront réunis, la décision serapriseabruptement.Le
ministre ne pense pas que le mois de janvier 1995,ni
les mois suivants soient indiqués.

- Recrutement de personnel féminin
Le pourcentage actuel de personnel féminin est

bien de 6 à 7 p.c. Le ministre ne pense pas que la
restructuration de l'armée soit de nature à le faire
diminuer. Il pourrait même augmenter. Iln'y aura
aucune discrimination dans le recrutement,nidans
les emplois.

- Procédure de recrutement
Le recrutement se fait dans les bureaux régionaux

d'Infosermi.

Sur le plan régional les pourcentages sont les
suivants:

Franco
(en

Forcenavale

344Force aérienne
Force terrestre

ZeemachtZeemacht
LuchtmachtLuchtmacht
Landmacht

Franstalig
(in %)

3030
42
4949

Nederlandstalig
(in %)

70
58
51
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- Afvloeiing en aanwerving van officieren en
onderofficieren

Een van de kenmerken van het leger is dat er een
soort piramide blijft bestaan die gebaseerd is op de
ancienniteit. Het is dus onmogelijk de rekrutering
tijdelijk stop te zetten zonder ernstige problemen te
veroorzaken.

- Onvoldoende rekrutering
De minister is ervan overtuigd dat men het vereiste

aantal kandidaten zal bereiken.
Een lid blijft ervan overtuigd dat er nog discrimina-

tie bestaat onder de toekomstige dienstplichtigen en
vraagt dat de minister bevestigt dat men hun moet
aanraden uitstel aan te vragen aangezien de minister
in die tussentijd de beslissing tot afschaffing kan
nemen.

De minister wijst erop dat uitstel niet meer moge-
lijk is. Verdaging van oproeping en de andere moge-
lijkheden die vroeger bestonden, blijven wel behou-
den. Maar de toepassingsvoorwaarden blijven gelijk.

Een commissielid vraagt cijfers over de ingediende
aanvragen en hun behandeling.

De minister geeft de volgende cijfers.

1. In 1994 werden, tot op 30 november jl ., reeds
2 538 verdagingen van oproepingsdatum aange-
vraagd waarvan 1 520 toegestaan werden. Door deze
maatregel wordt het ogenblik van effectieve oproe-
ping naar een latere datum verschoven, maar de
dienstplichtige blijft aan de verplichtingen van zijn
militieklasse onderworpen.

2. Dit jaar werden totop heden 1 481 verzoeken
tot toekenning van spoedverlof om gewichtige rede-
nen ingediend. 563 werden toegestaan, 604 verwor-
pen terwijl 314 dossiers nog in behandeling zijn.
Diegene die dergelijk verlof geniet, wordt geacht met
werkelijke dienst te zijn.

3. Op dit ogenblik genieten ook 894 dienst-
plichtigen een tijdelijke ambtsontheffing op eigen
verzoek. Hierdoor wordt de werkelijke dienst ge-
schorst. De periode van ambtsontheffing telt echter
niet als werkelijke dienst.

Dezelfde spreker wil weten of de personen die nog
in dienst zijn op het ogenblik dat de beslissing valt om
geen dienstplichtigen meer op te roepen, onmiddellijk
naar huis mogen terugkeren.

De minister antwoordt dat dat probleem te gelege-
ner tijd onderzocht zal worden.

III. STEMMINGEN

De artikelen van het ontwerp geven geen aanlei-
ding tot opmerkingen.

1237 - 2 (1994-1995)

- Dégagement et engagement d'officiers et sous-
officiers.

C'est une caractéristique de l'armée de maintenir
une sorte de pyramide basée sur l'ancienneté. Il est
donc impossible de stopper momentanément le recru-
tement sans susciter de graves problèmes.

- Recrutement insuffisant
Le ministre est convaincu qu'on atteindra le nom-

bre nécessaire de candidats.
Un membre, persuadé qu'il existe encore des discri-

minations entre les futurs miliciens, demande au mi-
nistre de confirmer s'il faut leur conseiller de deman-
derunsursis,puisqu'entretemps, le ministre prendra
la décision de supprimer les derniers appels.

Le ministre rappelle que le sursis n'est plus possi-
ble. Seules les autres possibilités existant auparavant
sont maintenues et les conditions d'application
restent les mêmes.

Un commissaire demande les chiffres concernant
l'introduction de ces demandes et leur résultat.

Le ministre donne les chiffres suivants :
1. En 1994, jusqu'au 30 novembre dernier, 2 538

demandes de report de la date d'appel ont été intro-
duites, dont 1 520 accordées. Par cette mesure, le
moment d'appel effectif est remis à une date ulté-
rieure, mais le milicien reste soumis aux obligations
de sa classe de milice.

2. Cette année, 1 481 requêtes pour l'octroi d'un
congé d'urgence pour motifs graves ont été déposées
jusqu'à ce jour. 563 ont été accordées, 604 rejetées
tandis que 314 dossiers sont encore examinés. Le
bénéficiaire d'un tel congé est considéré comme étant
en service actif.

3. Actuellement, 894 miliciens bénéficient aussi
d'un retrait temporaire d'emploi, à leur demande.
Cette mesure suspend le service actif. La période de
retrait temporaire d'emploi ne compte cependant pas
comme service actif.

Le même intervenant voudrait savoir si, lorsque la
décision abrupte de la suppression d'appel sous les
armes des derniers miliciens tombera, ceux qui seront
à ce moment en service pourront rentrer immédiate-
ment chez eux.

Le ministre répond qu'on envisagera de régler cette
question au moment opportun.

III.VOTES

Les articles du projet ne donnent lieu à aucune
remarque.
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De Rapporteur, De Voorzitter,
Roger DE WULF. Nestor-H. PECRIAUX.

Le Président,

Nestor-H. PECRIAUX.

Le Rapporteur,
Roger DE WULF.

48.166 - E. Guyot, n. v ., Brussel

Ze worden samen met het wetsontwerp in zijn
geheel aangenomen met 12 stemmen tegen 1 stem, bij
2 onthoudingen.

De 15 aanwezige leden schenken eenparig vertrou-
wen aan de rapporteur voor het opstellen van dit
verslag.

Ilsont été adoptés, ainsi que l'ensemble du projet
de loi, par 12 voix contre 1 et 2 abstentions.

Confiance a été faite au rapporteur, à l'unanimité
des 15 membres présents, pour la rédaction du
présent rapport.


